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ÉCHANTILLON

DATES DE TERRAIN 

MÉTHODE
Notes de lecture : 
Tous les résultats sont 
exprimés en pourcentages 
(%).

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Il a été relu par Federico Vacas, directeur de département, Public Affairs, Ipsos France.

Du 23 au 25 septembre 2025. 

Échantillon interrogé par Internet via 
l’Access Panel 
Online d’Ipsos.

Méthode des quotas : Sexe, âge, 
profession de la personne de référence 
du foyer, catégorie d’agglomération, 
région.

1000 personnes, constituant un 
échantillon national représentatif 
de la population française âgée de 
18 ans et plus.

Ce rapport a été réalisé pour : 

MÉTHODOLOGIE
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La perception des évènements 
climatiques : un consensus sur la 
hausse des événements extrêmes 
et leur lien avec le réchauffement 
climatique

1
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Question : D’après ce que vous en 
savez, diriez-vous que les 
évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) ont 
tendance à augmenter et à 
s’intensifier par rapport à il y a 
quelques années ? 
Base : Ensemble

57
36

4 3

% Augmentent : 93

Pour près de 6 
Français sur 10, 
les événements 
climatiques 
extrêmes 
augmentent 
beaucoup

Oui, ils augmentent beaucoup 
Oui, ils augmentent un peu 

Non, ils n’augmentent pas 
Vous n’en savez vraiment rien
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Question : D’après ce que vous en 
savez, diriez-vous que les 
évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) ont 
tendance à augmenter et à 
s’intensifier par rapport à il y a 
quelques années ? 
Base : Ensemble

Les 
sympathisants 
EELV et PS sont 
les plus 
nombreux à juger 
qu’ils augmentent 
beaucoup

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Augmentent

Oui, ils augmentent beaucoup 
Oui, ils augmentent un peu 

Non, ils n’augmentent pas 
Vous n’en savez vraiment rien
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Question : Et d’après vous, 
l’augmentation et l’intensification 
de ces évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) est- 
elle liée au changement 
climatique ou non ? 
Base : A ceux qui estiment que les 
évènements augmentent 

43

48

5 13

% Oui : 91

%Oui, c’est certain
58% parmi les femmes de moins de 35 ans 

63% parmi les cadres supérieurs 

Pour une large 
majorité, cette 
augmentation des 
événements 
climatiques 
extrêmes est liée 
au changement 
climatique

% Non : 6

Oui, c’est certain
Oui, probablement

Non, probablement pas
Non, certainement pas

Vous n’en savez vraiment rien
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Question : Et d’après vous, 
l’augmentation et l’intensification 
de ces évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) est 
elle liée au changement 
climatique ou non ? 
Base : A ceux qui estiment que les 
évènements augmentent 

Cette conviction 
est majoritaire 
parmi les 
sympathisants 
des différents 
partis politiques

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% Oui

90 6

97 3

95 2

95 -

91 6

89 8

55

78

49

48

39

34

35

19

46

47

52

55

5

3

2

6

7

1

1

4

3

5

3

3

% Non

Oui, c’est certain
Oui, probablement

Non, probablement pas
Non, certainement pas

Vous n’en savez vraiment rien
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Question : Et diriez-vous que vous 
êtes inquiet ou non devant la 
hausse et l’intensification de ces 
évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) ?
Base : A ceux qui estiment que les 
évènements augmentent 

Face à 
l’augmentation de 
ces évènements, 
l’inquiétude 
prévaut.

32

57

10 1
% Inquiet : 89% Pas inquiet : 11

%Très inquiet
47% parmi les femmes de moins de 35 ans 

43% parmi les cadres supérieurs 

Très inquiet
Plutôt inquiet

Plutôt pas inquiet
Pas inquiet du tout
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Question : Et diriez-vous que vous 
êtes inquiet ou non devant la 
hausse et l’intensification de ces 
évènements climatiques 
extrêmes (incendies, canicules, 
inondations, sécheresses) ?
Base : A ceux qui estiment que les 
évènements augmentent 

Même si 
l’intensité varie, 
cette inquiétude 
est majoritaire, 
quelle que soit la 
sympathie 
partisane

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% Inquiet

41

67

38

32

28

23

45

31

59

61

62

61

13

2

3

7

9

16

1

1

% Pas inquiet

86 14

98 2

97 3

93 7

90 10

84 16

Très inquiet
Plutôt inquiet

Plutôt pas inquiet
Pas inquiet du tout
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Dans ce contexte, l’action 
gouvernementale est jugée 
insuffisante, même si les Français se 
montrent plus partagés sur le 
caractère prioritaire de l’écologie

2
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Question : Selon vous, en matière 
d’écologie et de lutte contre le 
changement climatique, 
Emmanuel Macron et ses 
gouvernements sont-ils allés… ?
Base : Ensemble

16

68

16

Trop loin

Pas assez loin

Comme il faut

Seule une 
minorité de 
Français juge 
qu’Emmanuel 
Macron a fait ce 
qu’il fallait en 
matière 
d’écologie. La 
plupart estime 
qu’il n’est pas allé 
assez loin
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Question : Selon vous, en matière 
d’écologie et de lutte contre le 
changement climatique, 
Emmanuel Macron et ses 
gouvernements sont-ils allés… ?
Base : Ensemble

7

8

5

4

23

20

86

89

82

65

55

65

7

3

13

31

22

15

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

Malgré certaines 
nuances, les 
sympathisants 
des différents 
partis, y compris 
ceux de la 
majorité 
présidentielle, 
estiment 
qu’Emmanuel 
Macron n’a pas 
été assez loin

Trop loin
Pas assez loin
Comme il faut
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Question : Et selon vous, le 
prochain gouvernement doit-il 
faire de l’écologie et de la lutte 
contre le changement climatique 
un des axes prioritaires de sa 
politique ?
Base : Ensemble

Pour autant, les 
Français se 
montrent plus 
divisés sur la 
priorisation à 
accorder à la 
lutte contre le 
changement 
climatique par 
rapport à 
d’autres enjeux 56

44

Oui, l’écologie et la lutte contre 
le changement climatique doit 
faire partie des axes 
prioritaires du prochain 
gouvernement

Non, d’autres sujets 
sont plus importants 

et méritent plus 
d’attention que 

l’écologie et la lutte 
contre le 

changement 
climatique

68% parmi les moins de 35 ans 

54% parmi les 60 ans et plus 
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Question : Et selon vous, le 
prochain gouvernement doit-il 
faire de l’écologie et de la lutte 
contre le changement climatique 
un des axes prioritaires de sa 
politique ?
Base : Ensemble

70

96

71

55

44

43

30

4

29

45

56

57

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

Les 
sympathisants 
de gauche 
estiment plus 
que les autres 
que cela doit 
être un axe 
prioritaire

Oui, l’écologie et la lutte contre le 
changement climatique doit faire 

partie des axes prioritaires du 
prochain gouvernement

Non, d’autres sujets sont plus 
importants et méritent plus 
d’attention que l’écologie et la lutte 
contre le changement climatique
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Question : Selon vous, l'Etat doit-
il accentuer la planification 
écologique pour lutter contre le 
changement climatique et créer 
des emplois dans le domaine de la 
transition énergétique, même si 
cela représente un coût pour les 
finances publiques et un cadre 
plus contraignant ?
Base : A tous

20

47

25

8
% Oui : 67

Mais, pour les 
Français, l’Etat 
doit accentuer la 
planification 
écologique et 
créer des emplois 
dans la TE, même 
si cela suppose 
un cadre plus 
contraignant et 
un coût

% Non : 33

Oui, tout à fait
Oui, plutôt

Non, plutôt pas
Non, pas du tout



© Ipsos bva pour le Réseau Action Climat | La perception par les Français des enjeux et des mesures
écologiques – Octobre 2025 17

Toutefois, ce 
sujet reste clivant 
à droite

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% Oui

83 17

98 2

87 13

64 36

51 49

55 45

38

55

32

8

10

12

45

43

55

56

41

43

14

1

11

35

36

35

3

1

2

1

13

10

% Non

Question : Selon vous, l'Etat doit-
il accentuer la planification 
écologique pour lutter contre le 
changement climatique et créer 
des emplois dans le domaine de la 
transition énergétique, même si 
cela représente un coût pour les 
finances publiques et un cadre 
plus contraignant ?
Base : A tous

Oui, tout à fait
Oui, plutôt

Non, plutôt pas
Non, pas du tout
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Les Français se montrent en 
revanche majoritairement 
favorables aux mesures 
écologiques testées 

3
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Agriculture : Une demande majoritaire 
de protection environnementale et 
sanitaire 
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Question : Parmi les deux 
opinions suivantes, laquelle se 
rapproche le plus de la vôtre ?
Base : Ensemble

8 Français sur 10 
estiment qu’il 
faut limiter le plus 
possible l’usage 
des pesticides 
dans l’agriculture

78

22

Il faut limiter le plus 
possible l’usage des 
pesticides dans 
l’agriculture, afin de 
préserver l’environnement 
et la santé des 
consommateurs et des 
agriculteurs, même si cela 
peut compliquer le travail 
de certains agriculteurs

L’utilisation des 
pesticides est 

indispensable pour le 
travail des 

agriculteurs et pour 
faire face à la 
concurrence 

étrangère et doit 
donc être autorisée, 

même si cela peut 
représenter des 

risques pour la santé 
ou l’environnement
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Une opinion 
largement 
partagée parmi 
les 
sympathisants de 
l’ensemble des 
forces politiques

96

90

88

77

59

68

4

10

12

23

41

32

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

Il faut limiter le plus possible l’usage des 
pesticides dans l’agriculture, afin de 

préserver l’environnement et la santé des 
consommateurs et des agriculteurs, 

même si cela peut compliquer le travail 
de certains agriculteurs

L’utilisation des pesticides est indispensable 
pour le travail des agriculteurs et pour faire 
face à la concurrence étrangère et doit donc 
être autorisée, même si cela peut représenter 
des risques pour la santé ou l’environnement

Question : Parmi les deux 
opinions suivantes, laquelle se 
rapproche le plus de la vôtre ?
Base : Ensemble
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Question : Êtes-vous favorable ou 
opposé à l’allègement de la 
réglementation 
environnementale sur la taille des 
élevages industriels d’animaux 
afin de favoriser leur 
agrandissement et leur 
développement, même si cela 
peut avoir un impact négatif sur 
l’environnement et les riverains ?
Base : Ensemble

9

32

39

20 % Favorable : 41
49% parmi les moins de 35 ans 

% Opposé : 59

Près de 6 Français 
sur 10 sont 
opposés à 
l’allégement de la 
réglementation 
environnementale 
sur la taille des 
élevages

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

11

14

6

5

12

9

29

17

25

36

42

35

40

25

40

41

36

40

20

44

29

18

10

16

% 
Opposé

40 60

31 69

31 69

41 59

54 46

44 56

Question : Êtes-vous favorable ou 
opposé à l’allègement de la 
réglementation 
environnementale sur la taille des 
élevages industriels d’animaux 
afin de favoriser leur 
agrandissement et leur 
développement, même si cela 
peut avoir un impact négatif sur 
l’environnement et les riverains ?
Base : Ensemble

Une mesure 
uniquement 
approuvée 
majoritairement 
par les 
sympathisants 
LR-UDI

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Une forte appétence pour les ENR 
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Question : Selon vous, faudrait-il 
davantage développer les 
énergies renouvelables (éolien, 
solaire, etc.) sur le territoire 
français ?
Base : Ensemble

35

40

25

Les trois quarts 
des Français se 
disent favorables 
au 
développement 
des énergies 
renouvelables sur 
le sol français % Oui : 75

Oui, beaucoup plus
Oui, un peu plus
Non
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Un souhait dont 
l’intensité varie 
selon la 
sympathie 
partisane mais 
qui reste 
majoritaire 
partout

59

68

51

36

18

27

30

28

39

52

42

38

11

4

10

12

40

35

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% Oui

89

96

90

88

60

65Question : Selon vous, faudrait-il 
davantage développer les 
énergies renouvelables (éolien, 
solaire, etc.) sur le territoire 
français ?
Base : Ensemble

Oui, beaucoup plus
Oui, un peu plus
Non
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Question : Et plus précisément, 
diriez-vous que vous êtes 
favorable ou opposé au 
développement des panneaux 
solaires sur les lieux déjà 
construits, comme les toitures 
des bâtiments ou les parkings ? 
Base : Ensemble

43

46

7 4
% Favorable : 89

Ainsi, très peu 
s’opposent au 
développement 
des panneaux 
solaires sur des 
lieux déjà 
construits

% Opposé : 11

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Cette adhésion 
est forte et 
transpartisane

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

51

74

52

40

40

39

41

22

41

55

52

45

8

4

5

5

5

10

2

3

6

% 
Opposé

92 8

96 4

93 7

95 5

92 8

84 16
Question : Et plus précisément, 
diriez-vous que vous êtes 
favorable ou opposé au 
développement des panneaux 
solaires sur les lieux déjà 
construits, comme les toitures 
des bâtiments ou les parkings ? 
Base : Ensemble

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Aménagement du territoire : des 
Français sensibles au soutien des 
communes et au maintien de l’objectif 
Zero Artificialisation
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Question : Et plus précisément, 
êtes-vous favorable ou opposé à 
ce que l’Etat maintienne son 
soutien aux communes 
(rénovation des bâtiments 
publics, végétalisation, etc.) afin 
qu’elles puissent s’adapter au 
changement climatique, même si 
cela représente un coût pour les 
finances publiques ?
Base : Ensemble

26

53

17
4

% Favorable : 79

Le soutien par 
l’Etat aux 
communes fait 
peu débat et 
suscite une large 
adhésion % Opposé : 21

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

43

53

35

15

17

24

45

39

57

69

54

52

11

5

5

16

24

20

1

2

3

5

4

1

% 
Opposé

88 12

92 7

92 8

84 16

71 29

76 24

Question : Et plus précisément, 
êtes-vous favorable ou opposé à 
ce que l’Etat maintienne son 
soutien aux communes 
(rénovation des bâtiments 
publics, végétalisation, etc.) afin 
qu’elles puissent s’adapter au 
changement climatique, même si 
cela représente un coût pour les 
finances publiques ?
Base : Ensemble

Et cette adhésion 
est majoritaire 
chez les 
sympathisants 
des différents 
partis

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé

NSP
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Question : La France a adopté 
une loi visant à l’objectif « Zéro 
artificialisation nette » d’ici 2050, 
c’est-à-dire de ne plus construire 
de nouveau bâtiment sur un 
espace naturel ou bien de 
compenser cette construction 
par la re-naturalisation d’un autre 
espace déjà construit. 
L’objectif de cette loi est de 
préserver les espaces naturels et 
de lutter contre l’artificialisation 
des sols, même si cela signifie 
une plus grande complexité pour 
les particuliers ou les entreprises 
qui souhaitent faire construire de 
nouveaux bâtiments. 
Diriez-vous que vous êtes 
favorable ou opposé au maintien 
de cet objectif « Zéro 
artificialisation nette » ? 
Base : Ensemble

36

51

10 3
% Favorable : 87

Une forte majorité 
se dit favorable au 
maintien de 
l’objectif Zéro 
artificialisation 
nette 

% Opposé : 13

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Question : La France a adopté 
une loi visant à l’objectif « Zéro 
artificialisation nette » d’ici 2050, 
c’est-à-dire de ne plus construire 
de nouveau bâtiment sur un 
espace naturel ou bien de 
compenser cette construction 
par la re-naturalisation d’un autre 
espace déjà construit. 
L’objectif de cette loi est de 
préserver les espaces naturels et 
de lutter contre l’artificialisation 
des sols, même si cela signifie 
une plus grande complexité pour 
les particuliers ou les entreprises 
qui souhaitent faire construire de 
nouveaux bâtiments. 
Diriez-vous que vous êtes 
favorable ou opposé au maintien 
de cet objectif « Zéro 
artificialisation nette » ? 
Base : Ensemble

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

42

62

41

24

24

34

49

36

51

56

55

54

8

2

8

20

13

8

1

8

4

% 
Opposé

91 9

98 2

92 8

80 20

79 21

88 12

Une adhésion, là 
encore, 
transpartisane

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Fiscalité : des mesures plébiscitées par 
les Français
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Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé au fait de conditionner 
les aides publiques aux 
entreprises à des engagements 
écologiques et sociaux de leur 
part ?
Base : Ensemble

22

53

19

6
% Favorable : 75

De même, trois 
quarts des 
Français sont 
favorables à 
conditionner les 
aides publiques 
destinées aux 
entreprises à des 
engagements 
écologiques et 
sociaux  

% Opposé : 25

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

33

44

29

15

14

16

52

50

56

61

51

52

12

3

15

18

26

26

3

3

6

9

6

% 
Opposé

85 15

94 6

85 15

76 24

65 35

68 32Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé au fait de conditionner 
les aides publiques aux 
entreprises à des engagements 
écologiques et sociaux de leur 
part ?
Base : Ensemble

Toutefois, cette 
mesure divise 
politiquement 
avec une 
adhésion plus 
forte à gauche 
qu’à droite

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé à augmenter la 
fiscalité sur le transport aérien, 
pour que les recettes obtenues 
financent le transport ferroviaire 
et permettent la baisse du prix 
des billets de train ?
Base : Ensemble

30

42

17

11
% Oui : 72

Les Français se 
montrent 
favorables à 
l’augmentation de 
la fiscalité sur le 
transport aérien 
afin de diminuer 
le tarif du train

% Non : 28

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Et ce, quelle que 
soit leur 
sensibilité 
politique

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

33

47

36

32

24

33

34

41

44

48

40

42

17

7

16

19

20

16

16

5

4

1

16

9

% 
Opposé

67 33

88 12

80 20

80 20

64 36

75 25
Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé à augmenter la 
fiscalité sur le transport aérien, 
pour que les recettes obtenues 
financent le transport ferroviaire 
et permettent la baisse du prix 
des billets de train ?
Base : Ensemble

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Question : Êtes-vous favorable ou 
opposé à l'instauration d'une 
contribution spécifique des 
ménages les plus aisés et dont 
l'empreinte carbone est la plus 
élevée, au financement de la 
transition écologique ?
Base : Ensemble

31

42

18

9
% Favorable : 73

7 Français sur 10 
sont favorables à 
l’instauration 
d’une 
contribution 
spécifique des 
ménages les plus 
aisés au 
financement de la 
transition 
écologique

% Opposé : 27

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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On retrouve ce 
soutien 
majoritaire 
auprès des 
sympathisants 
des différentes 
forces politiques, 
même s’il est plus 
modéré chez les 
sympathisants de 
droite

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

47

60

40

22

17

28

38

34

49

57

36

44

13

6

11

13

24

20

2

8

23

8

% 
Opposé

85 15

94 6

89 11

79 21

53 47

72 28
Question : Êtes-vous favorable ou 
opposé à l'instauration d'une 
contribution spécifique des 
ménages les plus aisés et dont 
l'empreinte carbone est la plus 
élevée, au financement de la 
transition écologique ?
Base : Ensemble

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Question : Êtes-vous plutôt 
d'accord ou pas d'accord avec 
l'affirmation suivante ? 
Les pouvoirs publics doivent 
maintenir MaPrimeRénov' pour ne 
pas mettre en difficulté les 
ménages qui comptent sur cette 
aide pour réaliser des travaux de 
rénovation performante de leur 
logement et réduire leurs factures 
d’énergie, même si cela 
représente un coût pour le budget 
de l’Etat. 
Base : Ensemble

28

48

17

7
% D’accord : 76

Près de 8 
Français sur 10 
sont pour le 
maintien de 
MaPrimeRenov’

% Pas d’accord : 24

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Là encore, un 
soutien 
transpartisan se 
dessine, même si 
des nuances 
importantes 
apparaissent

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
D’accord

44

41

33

16

14

30

46

49

55

58

41

43

4

8

10

21

27

21

6

2

2

5

18

6

% 
Pas 

d’accord

90 10

90 10

88 12

74 26

55 45

73 27

Question : Êtes-vous plutôt 
d'accord ou pas d'accord avec 
l'affirmation suivante ? 
Les pouvoirs publics doivent 
maintenir MaPrimeRénov' pour ne 
pas mettre en difficulté les 
ménages qui comptent sur cette 
aide pour réaliser des travaux de 
rénovation performante de leur 
logement et réduire leurs factures 
d’énergie, même si cela 
représente un coût pour le budget 
de l’Etat. 
Base : Ensemble

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé à l'instauration d'un 
tarif progressif d'électricité moins 
cher pour les besoins de première 
nécessité et qui augmenterait 
progressivement en fonction de la 
consommation ?
Base : Ensemble

23

49

19

9
% Favorable : 72

7 Français sur 10 
adhèrent au 
principe d’un tarif 
progressif 
d’électricité

% Opposé : 28

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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Un soutien qui 
transcende les 
clivages, même si 
l’intensité de 
l’adhésion varie 
selon les 
sensibilités 
politiques

Symp. FI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. Ren.-Horizons-
MoDem

Symp. LR-UDI 

Symp. RN 

% 
Favorable

39

34

30

23

13

24

45

54

54

50

54

51

12

10

14

23

20

19

4

2

2

4

13

6

% 
Opposé

84 16

88 12

84 16

73 27

67 33

75 25
Question : Seriez-vous favorable 
ou opposé à l'instauration d'un 
tarif progressif d'électricité moins 
cher pour les besoins de première 
nécessité et qui augmenterait 
progressivement en fonction de la 
consommation ?
Base : Ensemble

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

Plutôt opposé
Tout à fait opposé
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NOS ENGAGEMENTS
CODES PROFESSIONNELS, CERTIFICATION QUALITÉ CONSERVATION ET PROTECTION DES DONNÉES

Ipsos est membre des organismes professionnels français et européens des études de 
marché et d’opinion suivants : 

• SYNTEC (syndicat professionnel des sociétés d’études de marché en france ; 
www.Syntec-etudes.Com)

• ESOMAR (European Society for Opinion and  Market Research, www.Esomar.Org)

Ipsos France est certifiée  ISO 20252 : 
 Market Research - version 2019 
 par AFNOR CERTIFICATION

Ce document est élaboré dans le respect de ces codes et normes 
internationales.

Ipsos France s’engage à appliquer le code ICC/Esomar des études de marché et d’opinion. Ce code définit les règles déontologiques des professionnels des 
études de marché et établit les mesures de protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

                    Ipsos s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a désigné un Data Protection Officer et a mis place un plan de conformité au Règlement Général sur                  
                    la Protection des Données (Règlement (UE) 2016/679). Pour plus d’informations sur notre politique en matière de protection des données personnelles : 

https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles

A ce titre, la durée de conservation des données personnelles des personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins d’un engagement contractuel 
spécifique :

de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad Hoc .

de 36 mois suivant la date de fin de chaque vague d’une étude récurrente.

http://www.syntec-etudes.com/
http://www.syntec-etudes.com/
http://www.syntec-etudes.com/
http://www.esomar.org/
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
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En l’occurrence s’agissant de cette étude : 
• Intervalle de confiance : 95% 

• Taille d’échantillon : 1000 

Les proportions observées sont comprises entre  :

FIABILITÉ DES RÉSULTATS
Feuille de calcul

1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Supérieure (%) 1,6% 2,9% 6,4% 11,9% 17,2% 22,5% 27,7% 32,8% 38,0% 43,0% 48,1% 53,1% 58,1% 63,0% 68,0% 72,8% 77,7% 82,5% 87,2% 91,9% 96,4% 98,9% 99,6%

Proportion observée (%) 1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Inférieure (%) 0,4% 1,1% 3,6% 8,1% 12,8% 17,5% 22,3% 27,2% 32,0% 37,0% 41,9% 46,9% 51,9% 57,0% 62,0% 67,2% 72,3% 77,5% 82,8% 88,1% 93,6% 97,1% 98,4%

Borne Supérieure (%)

Proportion observée (%)

Borne Inférieure (%)
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• Population cible : 1000 personnes, 
constituant un échantillon national 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

• Tirage de l’échantillon : échantillon 
constitué par tirage aléatoire dans la 
base des panélistes éligibles pour 
l’étude.

• Critères et sources de 
représentativité : Sexe, âge, 
profession de la personne de référence 
du foyer, catégorie d’agglomération, 
région.

• Dates de terrain : du 23 au 25 septembre 

• Taille de l’échantillon final : 1000 
individus
Mode de recueil : On line sur panel IIS

• Type d’incentive : Programme de 
fidélisation avec système de 
récompense par cumul de points pour 
les panélistes

• Méthodes de contrôle de la qualité des 
réponses: surveillance des 
comportements de réponse des 
panélistes 

• Contrôle de l’IP et cohérence des 
données démographiques.

• Les données seront conservées 2 ans 

• Echantillon pondéré

• Méthode de pondération utilisée : 
méthode de calage sur marges

• Critères de pondération : Sexe, âge, 
profession de la personne de référence 
du foyer, catégorie d’agglomération, 
région, élections de référence

Fiche technique

ÉCHANTILLON COLLECTE DE DONNÉES TRAITEMENTS DES DONNÉES

Compléments d’informations 
méthodologiques disponibles sur demande
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EN AMONT DU RECUEIL

• Echantillon : structure et représentativité

• Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant un process de rédaction 
comprenant 12 standards obligatoires. Il est relu et validé par un niveau senior 
puis envoyé au client pour validation finale. La programmation (ou script du 
questionnaire) est testée par au moins 2 personnes puis validée.

LORS DU RECUEIL

• Echantillonnage : Ipsos impose des règles d’exploitation très strictes de ses 
bases de tirages afin de maximiser le caractère aléatoire de la sélection de 
l’échantillon: tirage aléatoire, taux de sollicitation, taux de participation, abandon 
en cours, hors cible…

• Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (pénétration, durée 
d’interview, cohérence des réponses, suivi du comportement du répondant, taux 
de participation, nombre de relances,…). 

• Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (pénétration, durée 
d’interview, cohérence des réponses, suivi du comportement du répondant, 
taux de participation, nombre de relances,…). 

EN AVAL DU RECUEIL

• Les résultats sont analysés en respectant les méthodes d’analyses statistiques 
(intervalle de confiance versus taille d’échantillon, tests de significativité). Les 
premiers résultats sont systématiquement contrôlés versus les résultats bruts 
issus de la collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée (notamment 
les résultats observés versus les sources de comparaison en notre possession).

• Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de calage sur marges), 
celle-ci est contrôlée par les équipes de traitement (DP) puis validée par les 
équipes études.

FIABILITÉ DES RÉSULTATS :
Études auto-administrées online
La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est pourquoi Ipsos 
impose des contrôles et des procédures strictes à toutes les phases de l’étude.
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• Design et méthodologie

• Elaboration du questionnaire / validation du scripting

• Coordination de la collecte

• Traitement des données

• Validation des analyses statistiques

• Elaboration du rapport d’étude

• Conception de la présentation des résultats

• Mise en forme des résultats

• Présentation orale

• Analyses et synthèse

• Collecte des données en France

Organisation (Étude sur panel online) 
Fiche technique

LES ACTIVITÉS CONDUITES OU COORDONNÉES PAR 
LES ÉQUIPES IPSOS bva

LES ACTIVITÉS RÉALISÉES PAR  LES 
ÉQUIPES IPSOS  LOCALES EXPERTES 
DE L’ACTIVITÉ 
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À PROPOS D’IPSOS
Ipsos est l’un des leaders mondiaux des études de marché et des 
sondages d’opinion, présent dans 90 marchés et comptant près 
de 20 000 collaborateurs.

Nos chercheurs, analystes et scientifiques sont passionnément 
curieux et ont développé des capacités multi-spécialistes qui 
permettent de fournir des informations et des analyses poussées 
sur les actions, les opinions et les motivations des citoyens, des 
consommateurs, des patients, des clients et des employés. 

Nos 75 solutions s’appuient sur des données primaires provenant 
de nos enquêtes, de notre suivi des réseaux sociaux et de 
techniques qualitatives ou observationnelles.

Notre signature « Game Changers » résume bien notre ambition 
d’aider nos 5 000 clients à évoluer avec confiance dans un monde 
en rapide évolution.

Créé en France en 1975, Ipsos est coté à l’Euronext Paris depuis le 
1er juillet 1999. L’entreprise fait partie des indices SBF 120, Mid-
60, STOXX Europe 600 et est éligible au service de règlement 
différé (SRD).
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP 

www.ipsos.com
35 rue du Val de Marne
75 628 Paris, Cedex 13 France
Tel. +33 1 41 98 90 00

GAME CHANGERS
Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 
données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais été 
aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients cherchent 
plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont besoin d’un 
véritable partenaire qui leur procure des informations précises et 
pertinentes, et les transforme en connaissances pour leur 
permettre de passer à l’action.

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 
permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 
Marchés et des Individus.

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de la 
technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons.
Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 
d’ingéniosité et d’audace.

La clef du succès se résume par une vérité simple :
You act better when you are sure.

http://www.ipsos.com/

	Couverture
	Diapositive 1 La perception par les Français des enjeux et des mesures écologiques
	Diapositive 2 méthodologie
	Diapositive 3 SOMMAIRE 
	Diapositive 4 La perception des évènements climatiques : un consensus sur la hausse des événements extrêmes et leur lien avec le réchauffement climatique
	Diapositive 5 Pour près de 6 Français sur 10, les événements climatiques extrêmes augmentent beaucoup
	Diapositive 6 Les sympathisants EELV et PS sont les plus nombreux à juger qu’ils augmentent beaucoup
	Diapositive 7 Pour une large majorité, cette augmentation des événements climatiques extrêmes est liée au changement climatique
	Diapositive 8 Cette conviction est majoritaire parmi les sympathisants des différents partis politiques
	Diapositive 9 Face à l’augmentation de ces évènements, l’inquiétude prévaut.
	Diapositive 10 Même si l’intensité varie, cette inquiétude est majoritaire, quelle que soit la sympathie partisane
	Diapositive 11 Dans ce contexte, l’action gouvernementale est jugée insuffisante, même si les Français se montrent plus partagés sur le caractère prioritaire de l’écologie
	Diapositive 12 Seule une minorité de Français juge qu’Emmanuel Macron a fait ce qu’il fallait en matière d’écologie. La plupart estime qu’il n’est pas allé assez loin
	Diapositive 13 Malgré certaines nuances, les sympathisants des différents partis, y compris ceux de la majorité présidentielle, estiment qu’Emmanuel Macron n’a pas été assez loin
	Diapositive 14 Pour autant, les Français se montrent plus divisés sur la priorisation à accorder à la lutte contre le changement climatique par rapport à d’autres enjeux
	Diapositive 15 Les sympathisants de gauche estiment plus que les autres que cela doit être un axe prioritaire
	Diapositive 16 Mais, pour les Français, l’Etat doit accentuer la planification écologique et créer des emplois dans la TE, même si cela suppose un cadre plus contraignant et un coût
	Diapositive 17 Toutefois, ce sujet reste clivant à droite
	Diapositive 18 Les Français se montrent en revanche majoritairement favorables aux mesures écologiques testées 
	Diapositive 19
	Diapositive 20 8 Français sur 10 estiment qu’il faut limiter le plus possible l’usage des pesticides dans l’agriculture
	Diapositive 21 Une opinion largement partagée parmi les sympathisants de l’ensemble des forces politiques
	Diapositive 22 Près de 6 Français sur 10 sont opposés à l’allégement de la réglementation environnementale sur la taille des élevages
	Diapositive 23 Une mesure uniquement approuvée majoritairement par les sympathisants LR-UDI
	Diapositive 24
	Diapositive 25 Les trois quarts des Français se disent favorables au développement des énergies renouvelables sur le sol français
	Diapositive 26 Un souhait dont l’intensité varie selon la sympathie partisane mais qui reste majoritaire partout
	Diapositive 27 Ainsi, très peu s’opposent au développement des panneaux solaires sur des lieux déjà construits
	Diapositive 28 Cette adhésion est forte et transpartisane
	Diapositive 29
	Diapositive 30 Le soutien par l’Etat aux communes fait peu débat et suscite une large adhésion
	Diapositive 31 Et cette adhésion est majoritaire chez les sympathisants des différents partis
	Diapositive 32 Une forte majorité se dit favorable au maintien de l’objectif Zéro artificialisation nette 
	Diapositive 33 Une adhésion, là encore,  transpartisane
	Diapositive 34
	Diapositive 35 De même, trois quarts des Français sont favorables à conditionner les aides publiques destinées aux entreprises à des engagements écologiques et sociaux  
	Diapositive 36 Toutefois, cette mesure divise politiquement avec une adhésion plus forte à gauche qu’à droite
	Diapositive 37 Les Français se montrent favorables à l’augmentation de la fiscalité sur le transport aérien afin de diminuer le tarif du train
	Diapositive 38 Et ce, quelle que soit leur sensibilité politique
	Diapositive 39 7 Français sur 10 sont favorables à l’instauration d’une contribution spécifique des ménages les plus aisés au financement de la transition écologique
	Diapositive 40 On retrouve ce soutien majoritaire auprès des sympathisants des différentes forces politiques, même s’il est plus modéré chez les sympathisants de droite
	Diapositive 41 Près de 8 Français sur 10 sont pour le maintien de MaPrimeRenov’
	Diapositive 42 Là encore, un soutien transpartisan se dessine, même si des nuances importantes apparaissent
	Diapositive 43 7 Français sur 10 adhèrent au principe d’un tarif progressif d’électricité
	Diapositive 44 Un soutien qui transcende les clivages, même si l’intensité de l’adhésion varie selon les sensibilités politiques
	Diapositive 45 ANNEXES
	Diapositive 46 NOS ENGAGEMENTS
	Diapositive 47 FIABILITÉ DES RÉSULTATS 
	Diapositive 48 Fiche technique
	Diapositive 49 FIABILITÉ DES RÉSULTATS : Études auto-administrées online
	Diapositive 50 Fiche technique
	Diapositive 51


